

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGETLEN LAP

Éves ára: Egész évre 8 koron, kéthetente kétszázra, negyedévre százra, félévre ötvenre, egy évre harminckétféle.

Feliratok megküldésére:

DINKOVICS KÁROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapestre Nánády utca 11. szám alatt. A kiadóhivatalban mindenkor a szerkesztői rész mellett közzétett hirdetések és mindenemléti pénzületek.

A jövő nemzedék.

Az utolsó jó vadát, ha bármilyen elemi csapás pusztította is el munkája eredményét, sohasem mesélhette a teljesítményéről a kétségbeesés. A tegnapi és ma romjait eltakarítván, a holnap vetéséről gondoskodik. Jöelje, fokozottan dacos szállván szembe a megmagyarázhatatlansorssal, hogy újult erővel, szebben és jobban felvirágoztassa gazdaságát.

Egész Európát lelejt rémes vihar tombol már negyedik esztendője. A magyarság termésének eleve, színe-virága, oda van! Évtizedek nagyszerű nékilendülésének eredményét mosta el a borbos zápor, az élet piros nedve. És a vihar még teljes erővel pusztít. Az égen még mindig vészterhes felhők torpszekednek, alig-alig láttatván egy keskeny csíkját a tavon. Reményeknek.

És mégis, bármilyen sivár volt is a tegnapi, és bármilyen szomorú, vigasztalan a jelenünk, akárhogy tombol fejünk felett az émbersorsokat rengető orkán, emelt, dacos fejjel kell nekifognunk az új, alkotó munkának. Bár félkezünk még a rombolás Démonjával viaskodik, a másik kezünkkel már a holnap vetésin kell fáradozunk.

Önként adódik a kérdés, hogy mit kell tehát tennünk, hogy a magyarság jövőjét megalapozhassuk?

Mert az egészen bizonyos, hogy távról sem elég, ha a most élő nemzedék háború-okozta nyomorán segítünk. A jövő generációt kell biztosítanunk, még pedig úgy és olyan mértékben, hogy a teljesen, vagy legalább legnagyobb részben helyrepótolja a háború tengernyi emberáldozatát.

Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha minden tekintetben biztosítjuk a

nos, dolgozó polgárokká épezzük őket, hogy családot alapítván, egészséges, életérős gyermekekkel nevelhessenek az országnak.

A háború borzalmai nemcsak új pusztító eszközöket szültek, hanem a tökéletesedésig felértékeltek a rokkant testpoló eszközöket. Ebben a tekintetben ma már feltartunk, hogy a kezüket, lábukat vesztett vilézeket olyan műveltségokkal tudjuk ellátni, melyek szinte teljesen pótolják az élő testrészeket.

Ilyen műveltséggel ellátott és kellőleg kiképzett rokkantak a legkülönbözőbb munkában hasznosítják már magukat. Ott látjuk őket a műhelyekben és gyárakban és a mezőgazdaságban is. Talán titkos ambíció hajlja a legtöbbjét, mert semmiben sem akarnak elmaradni éptestű munkástársai mögött. Sokszor rajtuk is a megújuló Magyarország figyelnetjük őket, amint kétszeres buzgalommal munkálkodnak, másokkal és magukkal is felelőtlenséggel igyekezvén testi hiányukat.

A legtöbb rokkant azonban helytelen, hogy úgy mondjuk ésszerűtlen okoknál fogva a nagyvárosok felé gravitál, ipari vagy kisebb hivatalnoki foglalkozást választván magának. Lehet, hogy az az ősi ösztönös érzés vezeti őket, hogy nagyobb tömegekben könnyebb a boldogulása a szerencsétlennek, a gyöngébbnek is. Pedig téves ez a fel-fogásuk. Már eltekintve a nagyvárosok portól-füsttől fertőzött levegőjétől és egyre nagyobb mérveket ölt lakáshiánytól is, az ilyen helyeken sokkal több esélyük van még az éptestűeknek is a munkanélküliségre, a nélkülözésre, mint a vidéki gazdaságokban és esetleg a saját kis birtokukon dolgozó munkásoknak. Ne álltassuk magunkat hamis illúziókkal! A háború vége nem fogja egyuttal a nélkülözések végét is jelenteni.

után mérhetetlen drágaság, lakásinség az ipari pangás következtében nagyfokú munkanélküliség fog fellépni. Míg a mezőgazdaságra, különösen ha a termelést okszerűen fokozni fogják, igen nagy jövő vár.

Amint már említettük, a műveltségtagok annyira tökéletesedtek, hogy ezek segítségével bármilyen mezőgazdasági munka csak úgy elvégezhető, mint akár melyik ipari foglalkozás.

Ahhoz azonban, hogy a rokkantakkal valóba megkedveltesük a mezőgazdasági foglalkozást és őket a falusi élet helyességéről meggyőzhessük, nem elég az állam támogatása. Az állam, mely a rokkantakat felkaroló szervezete. Az Országos Hadigondozó Hivatal útján intézkedik a rokkantak jövője érdekében, minden tőle telhetőt megtett már eddig is. A Hadigondozó Hivatal elnöke, gróf Teleki Pál most az összes kebelbeli intézetek igazgatóihoz küldött körlevelében a legmesszebbmenő körülményekre hívja fel a vezetők figyelmét a rokkantak jövője családi életet, valán

A többi hatóságoknak, városoknak, megyéknek, de a magánosoknak sem szabad ezen a téren elmaradnia.

Ennek az országnak új vetéseiről, a jövő generációról van szó, a valóban államfentartó elemről. A magánosoknak, különösen a nagybirtokos osztálynak és a bankok vezéreinek minden áldozatát meg kell hozni a rokkant hősök jelenéért és jövő utódaikért.

A saját érdekeik diktálják, hogy a jövő egy új megelégedett, boldog családi életet élő, mezőgazdasági munkával foglalkozó osztályt találjon itt.

Ami pedig magukat a rokkant hősöket illeti, testi fogyatkozásuk ne riaszsa el őket a család alapítástól. Mende-manda és vén-asszony fecsegés az állítás, hogy a sebesülés következtében beállott testfogyatkozás az utódokon nyomot hagyna. Ha szervezetük egyébként egészséges, nagyon is életrevaló gyermekeknek lehetnek még boldog atyái. Csak az iszákosságtól és a nemi-

A vihar letarolta vetéseinket. A magyar társadalom vezető embereinek kötelessége tehát, hogy jó gazdaként a jövő nemzedék boldogulásáért már most meginduljon a dacos, alkotó munka!

Haldás János

azt kell elmondni, hogy a szerencsétlen hősöket, akiket testi épségükben rövidített meg a háború, most már kényelmes, harc-életre kell szoktatnunk. Nem! A megélhetésüket úgy kell biztosítanunk, hogy emberi önértéküknek és életüknek felszításával hasz-

Életünk.

A boldogság soh'se jár megéba,
Nemmanan mindig ott a szenvedés
S így a lelkek csöndes magányába
Bánat is jut sok, nagy ritkán kevés.

Minden-napunk változatos, szürke:
Egyszer életet oszt, máskor halált,
Ma még hitet, reményt önt szívünkbe,
Holnap már . . . az élet minden baját.

KISS BERGZI.

H I R E K.

Vallásos irányú előadás. A dunántúli evang. egyházkerületnek főpasztorja: Főtiszteleendő Kapi Béla püspök ur önméltósága szíve vonzalmat követve, a mai napon déli 1 órakor Czellődömölkie érkezik, hogy még ma délután 3 órakor az evang. templomban, ahol másfél órával ezelőtt, mint segédlelkész Isten-igéjének szíveket megindító lelkes hirdetésével lelkészi működését megkezdette, — a 400 esztendővel ezelőtt végrebent egyházi reformációnak tenyereire, emlékeire és nagy áldására utaló, vallásos irányú előadást tartson, hogy ezáltal ezekben a nehéz időkben a hívőknek sergő legyen. Interőről és Istenbe vetett bizodalomra gerjesztő igéket halljon amelyek alkalmasak a hívő lelkeket az Úr Jézus iránt való hűségben, reményességben és szolgálathatban megerősíteni, másrészt az egyházszertetben is nevelni. Ezen vallásos irányú előadás sorrendje: 1. Közelek. Erősvár . . . 2. Ina. 3. Szavaltat. Vincze J. kisasszony. 4. Orgona játék. Szórády D. nesz tanító. 5. Kapi Béla püspök előadása. 6. Szavaltat. Szabó Gábor segédlelkész. 7. Közenek. 25b. ének 4. v. Offertorium. Az érdeklődőknek figyelmét felhívjuk az említett vallásos irányú templomi ünnepélyre.

Személyi hír. Hajdu Tibor dr. pannonhalmi főpapát kedden délután városunkba érkezett a bencés rendházban szállt meg. Még aznap meglekintette az izsákfai birtokot, mely ez idén szállt a dömölki apátság kezére, másnap reggel pedig kocsin kihajtatott az apátság tulajdonát képező somlyóhegyi szállóba, honnét este tért vissza. Másnap korán reggel elutazott városunkból.

Eljegyzés. Dr. Pékovich István az ikerrari különleges gyógyintézet kiváló nagytudású igazgató orvosa eljegyezte Okolicsányi Kuthy Edit urleányt. Okolicsányi Kuthy Dező dr. egyetemi magántanár és neje Huszár Ilona báróné kedves és bájos leányát.

Lelkészi-jelölés. Györffy Béla ev. segédlelkész, Magassy Sándor, a kemenesmagasi-önsegélyező szövetkezet pénztárnokának unokáját, a felpecei ev. gyülekezet lelkészevé jelölte.

Tamás Vasul temetés. Molt számunkban fajdalmasan emlékeztünk meg Tamás Vazulnak, a czellődömölkiek fiatal, agilis, tehetséges és jószívű plébánosának elhunytáról. Vasárnap temették Győrött. A temetésre a román kath. hitközség képviselőin kívül igen sokan mentek el városunkból és tettek koszorút arra a ravatalra, amelyen nyugvó koporsóra oly sok anyai, testvéri, jóbaráti és tisztelő szemből anyai könny hullott s amelyet már azelőtt is szinte szakadásig megraktak koszorúkkal és virágokkal. Megjelent a temetésen Fetscher Antal dr. győri püspök is és mintegy halván pap, kiknek legnagyobb része az elhunyt rendtársa volt. A gyászolók rengeteg néptömeget kísérre vonultak ki a koporsó után a győri temetőbe, hol a rend régi kriptájában helyezték örök nyugalomra azt, kinek gyönyörű ideái az ő halálával romba dűttek. Könyvezve gondolunk a példás papra, a jóbarátra és a jószívű emberre! . . .

As-üzletek zárójának országos rendezése. Amint értesülünk, a kereskedelmi minisztérium újabb rendeletet készült kibocsátani az üzleti záróra megrövidítéséről. A terv szerint az üzleti záróra esti hat órában állapítanak meg, az elminiszter üzletek kivételével, melyeknek zárójaja het óra lenne. Ugy véljük, hogy a kereskedők is szívesen fogadják az új záróra-rendelést, mert a közönségnek még így is bőséges idő áll rendelkezésre a bevásárlás eszközésére.

Házasság. Dukai Takách Ferenc cs. és kir. kamarás és neje, szül. budakeszi Weöres Laura leányai: Edittel f. hó 23 án (kedden) fog házasságra lépni amlácsi Kovachich János m. kir. tanácsbíróval. A házasság f. hó 23-án.

Szakértő kapacitások. Szépszámu évekké ezelőtt itt, minálunk, ármultak, vagy nevettek az emberek azon, hogy cimbalomtanításra vállalkozott valaki, aki maga sem tudott cimbalmozni. Pedig hat hasonló esetek ma is előfordulnak, mint például fősök ausztriai Lozenstein községe illetékes helyen egy tanult kadárnak a fölmentését kérte, az illetékes katonai hatóság aztan föl is mentette a községbeli egyik cipészt — Egy másik illetékes katonai hatóság egyik erdei gazdaságtól büntetés ígérésével faszállítást követelt. Az erdei gazdaság felelete az volt, hogy csak akkor szállíthatja a követelt fát, ha megfelelő munkást adnak. Hosszu hallgatás után végre a minap megérkezett öt katonai favágó és pedig egy egyeres önkéntes kaplár, aki a polgári életben tanító, egy szállótulajdonos, egy cimpesztő és két napszámos, akiknek egyikük sem dolgozott még sohasem erdőben. Azt hisszük azonban, ezek a tizenelöt katonai favágók nem önként vállalkoztak favágásra.

A csendőrség köréből. A csendőrkerületi parancsnokság Hóri Vendel pozsonyi csendőrszárnybeli alörnmestert Magyarencsre helyezte.

Enkűv. Pullmann Vince máv. hivatalnok, ki korábban a czellődömölki állomáson teljesített szolgálatot, kedden délután vezette oltárhoz Mészáros Jánosnak, a czellődömölki Griff-szálloda tulajdonosának kedves szeretőreméltó leányát: Arankát. Állandó boldogság kísérje a szerelemszötte frigyét!

A hadviselő felek közül melyiknek van nagyobb kilátása győzelemre? H. Staudinger, a zürichi egyetem tudós tanára a „Friedenswahn“ című folyóiratban megjelent cikkében azt mondja, hogy ez a rettenetes háboru nem is annyira az emberek, mint inkább a természeti erők mérkőzése s valószínű, hogy a győzelem azé a hadviselő felé, illetőleg csoport felé, amelyik a természeti erőkből (vasérc, vas, kőszén, lőerő, stb.) többet bír. — Napoleon idejében meg főképpen az ember harcolt ember ellen — írja a tudós tanár — ma a hadviselő felek a természeti erőket érvényesítik. Nemcsak emberek és seregek, hanem emberfölötti erők küzdenek egymással. Az elmúlt föld korszakokban eddig a szén-alakjában a föld méhében pihent, nap-energiáját korunk uj életre keltette és mint ez az erő néhány évtized alatt létre tudta hozni, sokszor megcsodált kulturáukat úgy a világháboru folyamán soha eddig nem látott pusztításban jut érvényre. Ebből a szempontból mérlegelve a dolgot, melyik hadviselő erősebb? Ez a háboru is meg fogja erősíteni, ami már az északamerikai polgarháboruban 1866-ban, majd 1870-ben is kitűnt, hogy t. i. az a fel győz, amelyik a természeti erőkből többet mondhat magáénak. (Staudinger tanár statisztikai kimutatást is közöl, a többiek közt az állítja, hogy a központiak erőinek felhasználása egységes, míg az antanté sok kézben oszlik meg. Németország különben könnyen hozza át a svéd vasércet: Hát a burárhajok? — St. professzor jeles cikket a K. Szemle okt. havi füzete elég bőven ismerteti. — B. Gy.)

A mulatás vége. Julius 14 én Rabakcskeden tizenkét arató (kötők szabadsgazolt katonák is) arató-áldomást ittak a vendéglőben. Az elfogyasztott 30 liter bor fejköbe szállva, a vendéglős megtagadta a további kiszolgálást s e véleményen volt Varga József János is, ami miatt össze is veszték. Varga azonban haza ment. Alig ért haza, többet utánnamentek. Az ablakokat, kaput s ajtókat beszakítva, nekitámadtak Vargának, aki végszükségben söreres legyverével a be-talakodók közé lőtt, amittől Dobai János haslövést kapott, a többiek elmenekültek. E hó 18-án tartott törvényszéki tárgyaláson Vargát a kir. törvényszék fölmentette, mert beigazolták vette az önvédelmet; Dobait egy hónapi fogházra ítélte, tekintettel arra, hogy a lővés által ugys megalakult bűneit. Jáki Józsefet, Németh Lajost és Tengelic Lajost magánlaksértés címén 3—3 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

OLVAS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott
„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“ szivarkahüvelynek

utánzatai vannak forgalomba, amelyek ellen egyedüli
védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése



A védjegy.

A cseleddömölki Vöröskereszt Egyesület felkéri a nagylelkű közönséget, támogassa őt adományaival abban, hogy a helybeli szegény gyermekeket a téle ruhával és cipővel láthassa el s így azoknak iskoláztatását is lehetővé tegye. Szíriai kegyes adományok méltóságos örv. Szőgyény-Mariich Ferencné grófnőhoz intézendők. — Ez alkalomra eddig adakoztak: Gyömörey György Inta-pusztá 500 K, Hollósi Rupert apát Czellődömök, özv. Szőgyény-Mariich Ferencné Gorcey grófnő Czellődömök 100—100 K, Háczyk Laura, Gott-hard Egon Magyargencs 50—50 K, Sivó Ernő Kissomlyó 20 K, Sutter Ede Kenyeri, Lingl Valejri perjel Czellődömök, Ruszicska Aurél kormányzó Czellődömök 10—10 K, dr. Kóhár Flóris plébános Czellődömök, Göttmann Bódog ny. alezredes Czellődömök 4—4 K, Schurman Szőreyn tisztelendő Czellődömök 3 K, Kuni Schmid Czellődömök 2 K, Lunoz Alajos tisztelendő Czellődömök, Zanathy Bódog tisztelendő Czellődömök, Selosser Gusztáv apátsági intéző Czellődömök, Haanig János plébános Kenyeri, Pálincás Géza esperes Alsószág 1—1 K. Összesen: 868 korona.

Vadgesztenye gyűjtése. A Hadsegélyző Hivatal felhívta az iskolák vezetőit, hogy a tanulókkal zedessék össze a vadgesztenyét, amely a takarmányozás elősegítése mellett a hadiárvak és özvegyek ügyét is szolgálja, mert a vadgesztenye értékesítéséből befolyó összeg az említottakosra fordíttatik.

A rokkant katonák segélyalapja javára rendezett képteliltáson következő felülfizetések történtek: 50 kor. Heimler A. Fiai, 21 kor. az asszonyfai fogolytábor tisztikara, 10—10 kor. Maróthy László, Berzsenyi Dező, özv. Gayer Gyuláné, Draveczky Árpád és Lénner Zoltán (Dnogyör), 340 kor. dr. Király János, 9 kor. Király Sarika, 8 kor. dukai Takách Márton, 6 kor. Heimler Kálmán és neje és Klein Testvérek, 5 kor. Lipcsey Árpádné, Berzsenyi Janosichné, Rosenberger Sarika, Horváth Milla és Pónike, 480 kor. Klein Dező és Béla, Klein Böske és Fleischner Manciuka, 3 kor. Wallenstein Károlyné. Szatóky Rózsi, Weiler Janka, 280 kor. N. N. 240 kor. Német Márkus, Gün-berger Bözsike, 2 kor. Ernst Jozsefné, dr. Pietnits Ferenc, Szabó László (Tokorcs), Pottyondy Pál, Bondi Dávid, Remete Denes, N. N., Neustadt V., Marton Ignác, Blettler Pál, 160 kor. Pernecky Sándorné, 140 kor. Kemenesi József, N. N., Deutsch Gyula, Deutsch N., Steiner Jenő, Schiosser, 120 kor. dr. Raffel Dénes, Heimler Eraódné, Lusztig Márton, 1 kor. dr. Kolthay Bertalan, özv. Horváth Sándorné, Raffel Mihály, Bujtós János, Deim Terus, Simon Sándor, 80 fill. Gretes Árpád, 40 fill. Raffel Pál, Smedak, Reicher István, Egy zaszios, Weiler Rudolf, Rechnitzer, Takács Emil, Molnár Anna, 20 fill. Somló (Budapest). — Fogadják a szives felülfizetők a rokkantak nevében halás köszönetünket. Összes jövedelem: belepídják fele 127 kor. 5 fillér. Felülfizetések 251 kor. 40 fill. Összesen: 378 korona 45 fillér. Az állványok készítéséhez szükséges leceket Weisz István lakos a győmőreyi vöröskereszt felé engedni, azért a bizottság köszönetét fejezi ki. *Gottmann Bódog* pénztárnok.

Perselylopás. Mult vasárnap volt a szombathelyi egyházmegyében. A Sajtó-vasárnap, amely napon a kath. sajtó alapjára adakoztak. Nálunk is, a helybeli apátsági plébánia-templomban, ki volt téve a gyűjtő-persely, ahova elég szépen adakoztak. Deiben azonban a templomban a perselynek hűlt helye lett. Egy magát bobainak mondott asszony szerint három helybeli leány vitte el, kiközönbántagadták. Az asszonyt bobaiakkal szembesítették, de a bobaiak nem ismerték s — hogy, hogyan — a magát amugy is gyanusan viselő asszony szintén elpárolgott. A nyomozás folyik.

Halálozás. Súlyos csapás érte Stauffer Frigyes neves répelaki sajtógyarost, fia, ifi. Stauffer Frigyes folyó hó 13-án életének 33. évében rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult hűlt tetemet f. hó 18-án délután a répelaki ev. temetőbe helyezték el örök nyugalomra, nagy részvétel mellett.

A burgonya fejkvóta. Az országos köz-élelmézési Hivatal most állapította meg a burgonyából vásárolható mennyiséget. A megállapított kilószámot a jövő év júniusáig vették egy összegben. A termelő visszatartathat házi szükséglet címen nehéz testimunkát végző felnőtt családtagok és ellátandók részére 67 és fél kilót. Gazdasági szükséglet címen vetőmagra katasztrális holdankint a helyi szokáshoz képest 900 kilót számítanak. Takarmányozás címen burgonyát visszatartani nem szabad. Az időszaki és gazdasági munkások részére az ellátások idején legfeljebb 3 hónapra havi 15 kg. Gazdasági cselédek részére a cselédszerződésben kikötött mennyiség amennyiben a főtebb megállapított 130, illetve 67 és fél kilót meg nem haladja. Nem termelő, vagy olyan termelő, akinek termése a most említett mennyiséget el nem éri, vásárolhat kizárólag saját házi szükségletére nehéz testi munkát végző felnőtt családtagok és ellátandók részére személyenkint 120, egyéb ellátandók részére személyenkint 67 és fél kg. Egy háztartás részére egynél több vásárlási igazolvány ki nem adható, a kiadott vásárlási engedélyek alapján a burgonya csoportosan be nem szerezhető.

Adományok a sebesült katonák részére. A cseleddömölki Vöröskereszt-kórház és vasúti üdítő-állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömörey György (Inta) naponta 5 liter tej, 1 zsák burgonya, Dr. Király János egy hordó sör, Magyargencs község 3 mázsa 25 kg. burgonya 32 kg. bab, 14 kg. kukorica, 18 kg. liszt, 198 drb. tojás. Vönöczk község 3 mázsa 81 kg. burgonya, 13 kg. bab, 4 kg. kukorica, 5 fej káposzta, 185 drb. tojás, 4 K 40 fillér, 1 kosár répa. Alsómesteri község: 258 kg. burgonya, 8 kg. bab, 8 kg. liszt, 1 kg. szappan, 5 kg. paradicsom, 5 fej káposzta, fél kg. zsír, 18 drb. birsalma, 59 drb. tojás, 1 K. Pálincás Géza kanonok 20 K. Haanig János pápai t. b. káplán 20 K. Kisfaludy Kálmán plébános 20 K. Zschmeister Viktor plébános 20 K. Dr. Markonics Arnold plébános

Imre pl. 10 K. Strauzi József pl. 10 K. Piri István pl. 10 K.

Új rend a trafik körül. A belügyminiszter elrendelte 80.671. sz. rendeletével hogy a tőzsdék 16 éven aluli gyermekeknek, valamint bármiféle korú nőnek dohány- és szivarneműket adni nem szabad. A rendeletet megszegők súlyos büntetésnek teszik ki magukat sőt — esetleg — a dohányfelárúsítási engedélyt is megvonhatják tőlük.

Az egyházi épületek részanyagának rekvirálása. A honvédelmi miniszternek a Budapesti Közlöny mai számában megjelent rendelete az egyházi épületeken levő mindazon részanyagot, amelynek Önkéntes felajánlása még nem történt meg, hadicélokra igénybevettek jelenté ki. Ez alól kivételnek csak az illető épület történeti vagy művészeti értékkel bíró volta esetén van helye.

Dragul a vasut. Közöltük, hogy a kereskedelemügyi minisztériumban a vasúti tarifa felemelését tervezik és a terv végrehajtását november 1-én életbe léptetik. Az emelés a gyorsvonat első osztályára 150, a második osztályra 100, a harmadik osztályra 50 százalékos lesz. A terv szerint a gyorsvonathoz harmadik osztályú kocsikat is csatolnak, a második osztályú főhelyek számát is szaporítják.

A terménytelenleg átvétel kormányrendelet szerint az egész országban holnap kezdődik. Nálunk is kiadják a napokban a megbízottaknak az utasításokat. Igen fontos része a rendeletnek, amelyben az van, hogy a rekvirálás után határrendőrök, pénzügyőrök és csendőrök a legelőnyösebb kutatásokat fogják eszközölni mindenhol az eltiltott és elrejtett készletek után. Jó lesz hát vigyáznunk!

A fémkészletek gyors beszerzésének

A háború győzelmes befejezéséhez a municiógyártásnak végsőig való felfokozására van szükség. Ezt a nagy célt szolgálja a honvédelmi miniszter rendelete, amellyel igénybevette a vörösrézről, sárgarézről, bronzból, vörösfémről, alpakából, pakfongból, valamint a nikkelből és aluminiumból készült fémtárgyakat. Mindenki, aki ilyen fémtárgyakkal rendelkezik, kell hogy mielőbb felajánlja a hadseregnek municiógyártás céljaira az igénybevett fémkészleteket. Aki önként ajánlja fel fémtárgyait, magasabb árat kap, míg az olyan késedelmez, aki bevárja a kényszerbeszolgáltatást, kisebb térítési összegekhez jut és ahhoz is csak a beszerzés után jó idő múlva.

Jó lesz melegen öltözni a vonatokra! A vasutak igazgatóságai adták ki ezt a figyelmeztetést. Baj van a szénelés kellő mértékbevaljgha tudnak gondoskodni a vasúti kocsik fűtéséről. A szénhiány akkora, hogy október elejé helyett az idén csak október 15-én kezdtek meg a vasúti kocsik éjszaka és hűvösebb időben való fűtését. A kocsik kielégítő fűtésére még a téli hónapokban se lehet számítani. A hosszú gyors- és személyvonatok megosztása az idén ugyanis elmarad. Oka a szénhiány és több üzemi oka. A vonatok tehát meglehetősen hosszúak lesznek s ebből követ-

gyon ajánlatos hát, hogy a vonatra ülők jó melegen öltözzenek.

A Kemenesaljai Közg. Hitelbanknál

OSZTÁLYSORSJEGYEK kaphatók.

